

**Машекуашева Маргарита Хасанбиеевна**

канд. психол. наук, старший преподаватель, профессор РАЕ

Северо-Кавказский институт

повышения квалификации (филиал)

ФГКОУ ВО «Краснодарский университет МВД России»

г. Нальчик, Кабардино-Балкарская Республика

**Яхъяев Турналали Ломельевич**

канд. социол. наук, подполковник полиции, начальник отдела

Управление экономической безопасности

и противодействия коррупции

МВД РФ по Чеченской Республике

г. Грозный, Чеченская Республика

**Кочесокова Залина Хазраталиевна**

канд. экон. наук, доцент, профессор

Северо-Кавказский институт

повышения квалификации (филиал)

ФГКОУ ВО «Краснодарский университет МВД России»

г. Нальчик, Кабардино-Балкарская Республика

## **ФАКТОРЫ ВОЗНИКНОВЕНИЯ РЕЛИГИОЗНОГО ЭКСТРЕМИЗМА И УСЛОВИЯ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ**

*Аннотация: статья посвящена религиозному экстремизму, последователи которого отличаются крайней нетерпимостью по отношению к тем, кто не разделяет их взгляды, включая единоверцев. Проблема осложняется тем, что для них нет никаких правил, границ допустимого и недопустимого.*

*Ключевые слова:* правоохранительные органы, политическая стратегия, противодействие, деформация личности, воздействие профессии, механизмы выработки навыков, психологическое здоровье.

На современном этапе нельзя оставить без внимания этнический фактор формирования и развития экстремизма, который в свою очередь достаточно часто и становится причиной и развитием конфликтов между приверженцами радикального течения ислама и представителей других конфессий за влияние в обществе [1]. Несовершенство современного федерального законодательства, религиозная неграмотность населения, проблемы решения вопросов переселенцев и беженцев также являются факторами, способствующими распространению религиозного экстремизма в Российской Федерации [1]. Поэтому разрабатывая эффективную молодежную политику, государству необходимо уделить особое внимание молодежи этой категории [3]. В настоящее время в целях противодействия и профилактике распространению идей религиозного экстремизма в структуре правоохранительных органов создаются многочисленные подразделения [4]. Анализ статистических данных показывает, что наиболее эффективными в этой области мерами являются совершенствование правовой базы, укрепление и совершенствование деятельности спецслужб, усиление борьбы с финансированием религиозно-политического экстремизма и терроризма.

Существует множество путей преодоления идеологии религиозного экстремизма, но из них выделяются такие, как расширение взаимодействия правоохранительных органов, государственных органов власти и религиозных объединений по всем направлениям сотрудничества, а именно усилении борьбы с проявлениями религиозного экстремизма, борьбы с преступностью и в духовно-нравственном оздоровлении общества; основное внимание в разработке стратегии противодействия религиозному экстремизму следует уделить на улучшении социально-экономической ситуации в регионе; принятие органами местного самоуправления мер по усилению внимания на воспитании молодежи в духе религиозной и национальной толерантности; в тоже время необходимо перекрывать каналы финансирования экстремистов и террористов, как из местных источников, так и из-за рубежа[5].

Противодействие религиозному экстремизму и терроризму является насущной проблемой в настоящее время не только в Российской Федерации, но и во

всем мировом сообществе в целом и требует от органов государственной власти всех уровней принятия решительных, эффективных мер и согласованных действий, направленных на предупреждение и пресечение проявлений любых форм религиозного экстремизма [6].

### ***Список литературы***

1. Некоторые вопросы комплектования и состояния воспитательной работы сотрудников МВД России / З.Х. Кочесокова, М.Х. Машекуашева // Результаты фундаментальных и прикладных исследований в России и за рубежом: Материалы Междунар. науч.-практ. конф. – 2016. – С. 38–39.
2. Кочесокова З.Х. Предупреждение экономической преступности и борьба с коррупцией в регионе / З.Х. Кочесокова, Т.Л. Яхъяев // Terra Economicus. – 2008. – Т. 6. – №4–2. – С. 332–337.
3. Некоторые вопросы профессионального общения в оперативно-розыскной деятельности: коммуникативный аспект / М.Х. Машекуашева, З.Х. Кочесокова // Психология и педагогика XXI века: теория, практика и перспективы: Материалы II Междунар. науч.-практ. конф. – 2015. – С. 195–196.
4. Некоторые особенности психологической подготовки сотрудников полиции в современных условиях / М.Х. Машекуашева, З.Х. Кочесокова // Новое слово в науке: перспективы развития. – 2015. – №1 (3). – С. 104–105.
5. Коммуникативный аспект профессиональной деятельности сотрудников ОВД / З.Х. Кочесокова, М.Х. Машекуашева // Апробация. – 2014. – №3. – С. 73–74.